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wjec

TGAU Mathemateg Uned 2 Sylfaenol 3300N20-1

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
la 6699 0.7 0.5 1 69.2 99.1
1b 6329 0.6 0.5 1 56.6 93.7
2 6613 1.1 0.8 2 55.4 97.9
3ai 5138 0.5 0.5 1 52.5 76
3aii 4771 0.2 0.4 1 18.7 70.6
3b 6075 0.7 0.5 1 69 89.9
4a 6059 0.4 0.5 1 43.7 89.7
4b 6446 0.3 0.5 1 34.2 95.4
4c 4969 0.2 0.4 1 23.2 73.5
5a 4870 0.6 0.8 2 28.2 72.1
Sb 6207 0.3 0.5 1 31.1 91.9
6a 6565 0.4 0.5 1 43.2 97.2
6b 6409 0.3 0.5 1 34.2 94.8
6¢C 5567 0.4 0.6 2 20.5 82.4
7a 6221 0.7 0.5 1 68.8 92.1
7b 6006 0.7 0.5 1 68.4 88.9
7c 4359 0.2 0.4 1 17.5 64.5
8 5913 2 1.4 4 49.2 87.5
9 5404 0.4 0.5 1 41.1 80
10 4806 0.9 0.9 2 44.2 71.1
11 4157 1 1.3 5 19.9 61.5
12a 5931 0.8 0.9 2 38.2 87.8
12b 4851 0.3 0.6 2 16.3 71.8
13 4485 1.1 1.3 6 18.2 66.4
14a 6034 0.8 0.4 1 80.5 89.3
14b 5282 0.3 0.5 1 33.8 78.2
14c 5643 0.6 0.9 2 31 83.5
14d 5228 1 1 4 24 77.4
15 3884 1 1.6 5 20 57.5
16 5622 0 0.3 2 1.9 83.2
17 4573 0.5 0.8 3 154 67.7
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	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 1b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 3a(i)
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 6c
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 15
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau

	Enghraifft 5
	Eng5 gyda marciau






(c) Mae'r diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. (2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa




Sticky Note

Roedd ymgeiswyr eraill wedi ymgymryd â’r amod fod yr ongl fywaf 30° yn fwy na’r ongl leiaf ond ddim yn gwybod fod onglau ar linell syth yn adio i 180°. Nid oedd yr ymgeiswyr yma yn ennill unrhyw farciau. 










(c) Maer diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa

¥r ongl leiaf = FDO T Yr ongl fwyaf = —')\Ql ................ b




Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn meddwl bod onglau ar linell syth yn adio 360°. Nid oedd unrhyw farciau ar gael ar gyfer yr ymgeiswyr hyn. 
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() Mae'’r diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'’r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. 2]
Nid yw’r diagram wedyi’i
luniadu wrth raddfa
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® WJEC CBAC Cyf. (3300N20-1) Trowch y dudalen.










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y llecedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un

yW'r perimedr, [5]
Leamed 2 BSems L oxumpeed = ekt esen?
Ned =1Sem 1S a1l zRe











15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un

yw'r perimedr. o [5]
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal. _— S
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?, = e 7S
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm, A0 e Ncueer

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nedi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
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15.
hyd = 2 x lled

Arwynebedd = lled x hyd

Arwynebedd wedi'i enrhifo’n gywir A

HEFYD > 60 (cm?)

Perimedr = 2 x (lled + hyd) neu gywerth

Perimedr wedi'i enrhifo'n gywir A HEFYD < 40
(cm)

Bl

M1

Al

M1

Al

Y llinellau ateb sy'n cymryd blaenoriaeth
Sylwch: ateb cywir 5-47... (cm) < lled < 6-66.... (25-5 (cm)
Rhaid bod yn y drefn gywir am B1.

M1 am ddefnyddio'r dull cywir (nid am nodi'r fformiwla).
Dilyn trwodd ‘eu lled’ x ‘eu hyd’

M1 am ddefnyddio'r dull cywir (nid am nodi'r fformiwla)
Dilyn trwodd 2 x (‘eu lled’ + ‘eu hyd’)

Os yw'r lle ateb wedi'i adael yn wag:

e dyfarnwch farciau llawn os ydy'r hyd, lled,
arwynebedd a pherimedr cywir wedi'u dangos yn
glir yn y lle gwaith cyfrifo neu

e cosbi-1 os ydy'r hyd, lled, arwynebedd a
pherimedr cywir heb eu dangos yn gliryn y lle
gwaith cyfrifo.

Cosbhi -1 os ydy'r arwynebedd a'r perimedr wedi'u
gwrthdroi ar y llinell ateb ond bod yr arwynebedd cywir a'r
perimedr cywir wedi'u dangos yn glir yn y lle gwaith cyfrifo.

Sylwch: (Does dim rhaid bod Lled a Hyd yn rhifau cyfan)
Lled Hyd Arwynebedd | Perimedr
6 12 72 36











15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
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yW'r perimedr, [5]
Leamed 2 BSems L oxumpeed = ekt esen?
Ned =1Sem 1S a1l zRe




Sticky Note

Roedd rhai ymgeisiwyr yn dewis y gwerthoedd anghywir ond yn ymgymryd â’r amod bod hyd y petryal yn dwbl y lled ond yna ddim yn gallu cyfrifo’r arwynebed na pherimedr. Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 1 marc. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un

yw'r perimedr. o [5]
%é* % = =)
e had s a2 ey £ - W s

Arwynebedd= . 2. & S 2 cm? Perimedr= ... =% _.....cm

&



Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn dewis gwerthoedd lle roedd yr hyd yn dwbl y lled ac yn gallu cyfrifo’r perimedr yn gywir ond nid yr arwynebedd (ar gyfer eu gwerthoedd). Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal. _— S
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?, = e 7S
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm, A0 e Ncueer

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nedi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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Sticky Note

Roedd rhai eraill yn gallu cyrifo’r arywnebedd cywir ar gyfer eu gwerthoedd ond nid y perimedr. Roedd yr ymgeiswyr hyn hefyd yn ennill 3 marc. 










15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
yw'r perimedr. [5]
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Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr petryal yn gywir ond wedi anwybyddu’r amod fod y lled yn dwbl yr hyd. O ganlyniad nid oedd yr arwynebedd >60cm². Roedd yr ymgeiswyr hyn yn ennill 3 marc. 
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15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60.cm?.
Mae perimedr y petryal yn llai na 40 cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal.
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw’r arwynebedd a pha un

yw’r perimedr. [5]
Lled = cm Hyd = cm
Arwynebedd = .............cm? Perimedr= ... CM
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Cwestiwn 1(b)

(b) Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau.

me mi\l o a . Chiboge . Eil. p&dwar ..........

___________________________ cankt.a... o ...










(b) Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau. [
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Cwestiwn 1(b)

(b) Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau.

me mi\l o a . Chiboge . Eil. p&dwar ..........

___________________________ cankt.a... o ...



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 










(b) Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau. [
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Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 










(b) Ysgrifennwch y rhif 5006 403 mewn geiriau. [
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Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 










(b)

Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau.

(1




Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn cael trafferth darllen ac ysgrifennu rhifau hyd at miliynau. Dyfarnwyd 0 marc i’r ymgeiswyr hyn. 
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(b) Ysgrifennwch y rhif 5006403 mewn geiriau. 1]

3300N201
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® WJEC CBAC Cyf. (3300N20-1) Trowch y dudalen.




























15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?,
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal,
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoaedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
Yyw'r perimedr.

Arwynebedd = 679 em? Perimedr = E)q' cm


































15. Mae hyd petryal yn ddwbl lled y petryal.
Mae arwynebedd y petryal yn fwy na 60cm?,
Mae perimedr y petryal yn llai na 40cm.

Rhowch hyd a lled posibl ar gyfer y petryal,
Cyfrifwch arwynebedd a pherimedr y petryal hwn,
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo.

Defnyddiwch y lleoaedd gwag ar gyfer atebion i nodi'n glir pa un yw'r arwynebedd a pha un
Yyw'r perimedr.

Arwynebedd = 679 em? Perimedr = E)q' cm



Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn gallu cyfrifo arwynebedd a pherimedr y petryal yn gywir ac yn sicrhau bod arwynebedd >60cm² a perimedr <40cm ond ddim yn ymgymryd â’r amod fod hyd y petryal yn dwbl y lled. Roedd yr ymgeiswyr yma yn ennill 4 marc. 
















Cwestiwn 3(a)(i)

(i}
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W/ hom buss
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Cwestiwn 3(a)(i)

(i}

[1]



Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 
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Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 










(i)

W/ hom buss

[1]




Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 










(i)

o Zhombws
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Sticky Note

Roedd nifer fawr o ymgeiswyr yn methu adnabod siâp barcud. Roedd ‘diamwnd’ a ‘rhombws’ yn ymatebion cyffredin iawn. 










3. (a) Ysgrifennwch enw arbennig pob un o’r siapiau canlynol.

(i)

[1]
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Cwestiwn 6(c)

(c) Mae'r diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Yr ongl leiaf = .?"O 3 ¥r ongl fwyaf = 1‘5('7 R











(c) Mae'r diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. (2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa











(c) Maer diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi'i
luniadu wrth raddfa

¥r ongl leiaf = FDO T Yr ongl fwyaf = —')\Ql ................ b
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=i v

6.(c)

(Ongl leiaf =) 75(°)

(Ongl fwyaf =) 105(°)

B2

B1 am ddwy ongl sy'n adio i 180°, os nad yw'r naill ongl
na'r llall yn 90° nac yn 0°.
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Cwestiwn 6(c)

(c) Mae'r diagram isod yn dangos 2 ongl ar linell syth.
Mae'r ongl fwyaf 30° yn fwy na'r ongl leiaf.
Darganfyddwch beth yw maint pob ongl. [2]

Nid yw'r diagram wedi’i
luniadu wrth raddfa

Yr ongl leiaf = .?"O 3 ¥r ongl fwyaf = 1‘5('7 R




Sticky Note

Roedd rhai ymgeiswyr yn deall fod onglau ar linell syth yn adio i 180° ond heb ymgymryd â’r amod fod angen i’r ongl fwyaf fod 30° yn fwy na’r ongl leiaf. Dyfarnwyd 1 marc i’r ymgeiswyr hyn. 


































































































































































































































































































































Cwestiwn 1(a)

1. (@) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.

AL |
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Cwestiwn 1(a)

1. (a) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.
















CBAC TGAU MATHEMATEG

CYNLLUN MARCIO HAF 2022

Uned 2 Haen Sylfaenol

Marc

Sylwadau

1.(a) 65 011

Bl











Cwestiwn 1(a)

1. (@) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.

AL |
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Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn dangos camddealltwriaeth o werth lle hyd at degau o filoedd ac felly yn enill 0 marc ar gyfer y cwestiwn yma. 










Cwestiwn 1(a)

1. (@) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau. [1]
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Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn dangos camddealltwriaeth o werth lle hyd at degau o filoedd ac felly yn enill 0 marc ar gyfer y cwestiwn yma. 










Cwestiwn 1(a)

1. (a) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau.



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr yn dangos camddealltwriaeth o werth lle hyd at degau o filoedd ac felly yn enill 0 marc ar gyfer y cwestiwn yma. 
















1. (@) Ysgrifennwch y rhif chwe deg pum mil ac un deg un mewn ffigurau. 1]
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